

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 101 (422) | Суббота, 27 сентября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

От советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 23 сентября уничтожено 138 самолетов противника.

Очередная фальшивка гитлеровцев о советских потерях

Фашистские пустобрехи из никаких 570 танков не захватывали и не уничтожали и никаких 380 тысяч пленных не взяли. Ожесточенная борьба на киевском фронте продолжается. Несомненно, что у немецких захватчиков имеется здесь преобладание сил. Чем кончится эта борьба—пока трудно сказать. Конечно у немцев имеется план захватить тысячи пленных и сотни танков. Но план еще нужно осуществить, причем одного лишь желания немцев для осуществления такого плана далеко недостаточно.

Существо неумной брехни немецких фашистов состоит в том, что они свой план выдают за действительность.

Жульнические приемы немецкого командования создать себе незаслуженную славу

В свое время немцы прокричали на весь мир, что они прорвали французскую укрепленную линию «Мажино». На самом деле немцы линию «Мажино» не прорвали, они ее обeszли. Заявление о прорыве потребовалось немцам для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Этот трюк немецкие захватчики повторили и при вероломном нападении на Советский Союз, когда они заявили, что якобы прорвали «линию Сталина». Советское Информбюро разъяснило, что укрепленного района «линия Сталина» не существовало, а были укрепления обычного полевого типа. «Линию Сталина» немцы выдумали опять-таки для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Теперь гитлеровцы в третий раз жульнически пытаются повторить тот же самый трюк.

На одном из участков Западного направления фронта наш стрелковый полк полностью уничтожил две роты противника. На

поле боя осталось 200 убитых и 70 раненых немецких солдат и офицеров, 20 ручных пулеметов, свыше 200 винтовок, много автоматов и другого вооружения. На другом участке Западного направления фронта наши войска разгромили вражеский батальон. Противник потерял свыше 150 солдат и офицеров убитыми и до 300 человек ранеными. Наши войсками захвачено 8 станковых

пулеметов, 400 винтовок, 20 автоматов, 10 минометов и гранатометов, две радиостанции и 50 лошадей.

Западнее Новгорода-Северского отряд советских самолетов разрушил 10 немецких танков и много автомашин. 7 танков, больше роты фашистских солдат, несколько десятков кавалеристов уничтожили советские летчики в районе Починок. На одной из днепровских переправ немцы потеряли от огня наших самолетов до двух батальонов пехоты, 57 автомашин, 10 орудий и несколько десятков поездов с боеприпасами.

Межсоюзная конференция в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне открылась межсоюзная конференция, на которой присутствуют представители Англии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Южно-Африканской Союза, СССР, Бельгии, Чехословакии, свободной Франции, Греции, Югославии, Польши, Норвегии и Люксембурга. Англия представлена на конференции министрами: Иденом, Гринвудом, Крэнборном, Эмери и Майном, СССР—Майским и Богомоловым.

На конференции выступил посол СССР в Англии тов. Майский. (ТАСС).

Межсоюзная конференция в Лондоне

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

24 сентября на конференции в Лондоне посол СССР в Англии тов. Майский огласил следующую декларацию советского правительства:

«Настоящая конференция собралась в Лондоне в дни, когда гитлеровская Германия, поработившая и опустошившая ряд стран Европы, с особенной силой и неслыханной жестокостью ведет свою разбойничью войну против Советского Союза. Три месяца прошло с того дня, когда бронированные орды гитлеровской Германии вероломно напали на СССР и ворвались в пределы Советского Союза. Три месяца советский народ, его доблестная Красная Армия, Военно-Морской и Военно-Воздушный флоты ведут с подымя врагом героические бои, вынося на своих плечах всю основную тяжесть борьбы против кровавого агрессора, угрожающего социальным и политическим завоеваниям свободолюбивых народов, угрожающего самым основам культуры и цивилизации.

В этой войне, навязанной гитлеровским фашизмом демократическим странам, решаются судьбы Европы и всего человечества на многие десятилетия. Нельзя допустить, чтобы судьбам мирных и свободолюбивых народов угрожало иго нацизма, чтобы шайка вооруженных до зубов гитлеровских разбойников, возомнивших и об'явивших себя высшей расой, безнаказанно громила города и села, опустошила земли и истребляла многие тысячи и сотни тысяч мирных людей во имя осуществления бредовой идеи господства гитлеровской банды над всем миром.

Задача всех народов и всех государств, вынужденных вести на войну им против гитлеровской Германии и ее союзников, состоит в том, чтобы добиться скорейшего и решительного разгрома агрессоров, мобилизовать и отдать для наиболее полного решения этой задачи все свои силы, все свои средства, определить наиболее эффективные способы и методы для осуществления этой цели. Эта задача об'единяет в данный момент наши страны, наши правительства, делегировавшие своих представителей на настоящую конференцию.

Перед нашими странами стоит также чрезвычайно важная задача—определить пути и средства для организации международных отношений и послевоенного устройства мира в целях избавления наших народов и наших будущих поколений от несовместимого с человеческой культурой преступного и кровавого нацизма.

Советский Союз глубоко убежден в том, что эта задача также будет успешно решена и что в результате полной и окончательной победы над гитлеризмом будут заложены ос-

новы для правильных и отвечающих желаниям и идеалам свободолюбивых народов отношений, международного сотрудничества и дружбы. Эти стремления воодушевляют все народы Советского Союза. Этими стремлениями руководствуется советское правительство во всей своей деятельности и в своей внешней политике.

Советский Союз осуществляет и осуществляет в своей внешней политике высокие принципы уважения суверенных прав народа. Советский Союз в своей внешней политике руководствовался и руководится принципом самоопределения наций. Во всей своей национальной политике, лежащей в основе государственного строя Советского Союза, Советский Союз исходит из этого принципа, в основе которого лежит признание суверенности и равноправия наций. Исходя из этого принципа, Советский Союз отстаивает права каждого народа на государственную независимость и территориальную неприкосновенность своей страны, право устанавливать такой общественный строй и избирать такую форму правления, какая он считает целесообразными и необходимыми в целях обеспечения экономического и культурного процветания всей страны. Руководствуясь во всей своей политике и во всех своих отношениях с другими народами этими принципами, Советский Союз неизменно выступал со всей последовательностью и решительностью против всех нарушений суверенных прав народов, против агрессии и агрессоров, против всех и всяких попыток стран навязать народам свою волю и ввергнуть их в войну.

Советское правительство вместе с тем считает необходимым с особой силой подчеркнуть, что основная задача, стоящая в настоящее время перед всеми народами, призвавшими необходимость разгрома гитлеровской агрессии и уничтожения нацизма, заключается в том, чтобы сконцентрировать все экономические и военные ресурсы свободолюбивых народов для полного и возможно более скорого освобождения народов, стонущих под гнетом гитлеровских орд.

Придавая большое значение правильному использованию всех материальных ресурсов и продовольствия в послевоенный период, советское правительство полагает, что важнейшей и повелительной задачей дня является организация правильного распределения всех экономических ресурсов и военного снаряжения под углом зрения быстрого и окончательного освобождения народов Европы от гнета кровавого гитлеровского режима».

О ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Советское правительство дополнительно назначило членами делегации на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки т. М. Н. Литвинова и генерал-лейтенанта т. Ф. И. Голикова.

ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ, АНГЛИЙСКОЙ И ИРАНСКОЙ АРМИЙ В ТЕГЕРАНЕ

22 сентября вечером в офицерском клубе военным министром была устроена встреча командирований советской, анг-

лийской и иранской армий. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке. (ТАСС).



БОЕВАЯ УЧЕБА В ЛАГЕРЯХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА г. МОСКВЫ
Ополченцы получили боевое оружие.

Начальник группы самозащиты— боевой командир тыла

Огромное значение в обороне наших городов и сел от налетов гитлеровских воздушных пиратов имеют группы самозащиты. Созданные на предприятиях, в учреждениях, колхозах и жилых домах группы самозащиты зорко и мужественно охраняют народное добро и жизнь советских граждан от налетов гитлеровской авиации.

В периодической печати можно часто встретить имена начальников групп самозащиты, которые образцово выполняют свои обязанности во время налетов вражеской авиации на наши города и села, которые хорошо руководят работой своих групп и добиваются больших успехов в ликвидации последствий от воздушных налетов врага.

Начальник группы самозащиты—это боевой командир красного тыла и на него возложены большие обязанности. Он должен руководить обучением всего состава группы, возглавлять руководство действиями всех звенев в условиях противовоздушной обороны, вести учет личного состава и всей работы группы, обеспечивать звенья группы всем необходимым имуществом для работы в условиях ПВО.

Надо организовать подготовку бойцов своей группы так, чтобы каждый член звена был решителен, хладнокровен и самоотвержен в своих действиях, чтобы каждый член звена поддерживал железную воинскую дисциплину и был подготовлен ко всяkim случайностям.

Подготовку бойцов группы надо проводить не только теоретически, но и практически, т. е. в обстановке, приближенной к военным условиям, и не допускать такого положения, когда, например, боец химического звена совершенно не знаком с пожарным или санитарным делом и наоборот. Обучение бойцов группы надо строить так, чтобы каждый боец знал не только свою специальность, но и все остальные, имеющиеся в данной группе, специальности.

Начальникам групп самозащиты необходимо уделять особенно серьезное внимание подготовке противохимических звеньев и обучению населения химической обороне, ибо враг, отбрасывая в сторону все меры международного права, готовится пустить в ход химическое оружие. Поэтому химическая защита стоит и будет стоять в

центре внимания группы самозащиты.

Это не значит, что сам начальник группы самозащиты должен готовить население к ПВХО. Он должен систематически контролировать работу кружков ПВХО и помогать им в работе. Но это еще не все. Любая группа самозащиты, как бы она не была хорошо подготовлена и ее бойцы были отлично обучены, не сможет выполнить того, что от нее потребуется, если она не будет оснащена необходимым и исправным имуществом. Поэтому начальник группы должен и здесь проявить свою инициативу и сообразительность, умело использовать все местные резервы и изготовить недостающий инвентарь своими силами.

Деловой и сообразительный начальник группы, хорошее оснащение ее, правильное обучение бойцов—залог спаянной работы группы. Только при таком условии в любом доме, колхозе, предприятии или учреждении ни одна вражеская зажигательная или химическая бомба не принесет большого вреда, а будет во время обезврежена.

Начальники групп! Будьте образцовыми активистами обороны! Овладевайте высокой боевой выучкой сами и учите этому своих бойцов!

В. Костылев.
Инструктор ПВХО райОСО.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПО СИГНАЛУ ВОЗДУШНОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ТРЕВОГИ

Враг пытается наносить удары нашему красному тылу и нарушить его самоотверженную работу. Несколько наших социалистических городов уже подверглись вражескому нападению с воздуха. Граждане советской страны обязаны сделать все, чтобы отстоять от разрушительных действий вражеских бомбардировок каждый колхоз, совхоз, предприятие, школу, свой дом, свои села. Для этого каждый гражданин обязан знать и точно выполнять все правила поведения по сигналам противовоздушной обороны (ПВО).

1. Сигнал „Воздушная тревога“ подается редкими ударами по рельсе, многократным обрыванием по радио или телефону.

2. По сигналу „Воздушная тревога“ каждому гражданину необходимо: сохранять спокойствие, не теряться, соблюдать организованность и дисциплину, не допускать паники. Паника опаснее воздушного врага. Если сигнал застал на улице, сейчас же уходи в ближайшее укрытие, переведи противогаз в положение „наготове“.

3. Состоящим в команде ПВО

Лесорубы—фронту

Дружно и организованно проходит сбор теплых вещей для фронта по лесозаготовительным пунктам Барзасского леспромхоза. К 25 сентября на приемный пункт было сдано четыре полушубка, 19 фуфак, свыше 30 ватных брюк, четыре шапки-ушанки, такое же количество теплых свитеров, два одеяла, большое количество рукавиц, полотенец, нательного белья, носовых платков, портняжек и других вещей.

Работники конторы леспромхоза И. Борисов, И. Токарев, В. Ипатов, А. Клобуков, Е. Гришина, Н. Жигалов сдали каждый теплые брюки, И. Метеленко, Ф. Захарченко, С. Шалаев—ватные фуфайки, Спасский сдал брюки и фуфайку, М. Лях—полушубок и фуфайку, М. Разжеваев—полушубок, брюки, шапку и рукавицы, Ф. Носкова—теплые портняжки и рукавицы.

По Барзасскому ЛЭП

Тт. Рудик, Н. Кожин, И. Подковырин сдали каждый ватные брюки, тт. Ворон-Ковальский и Смолехин—одеяло, А. Старожук—свитер, К. Жемелев—фуфайку, О. Черняева—варежки.

По Рудниковскому ЛЭП

Тов. Кабанов сдал полуушу-

Фуфайки и брюки защитникам

Предложение о сборе теплых вещей для героических бойцов на приемный пункт колхозники сдали овчину, полотенца, несколько пар шерстяных носков и теплых портняжек.

На другой же день колхозники сдали коллективный заказ в Барзасскую швейную мастерскую, чтобы изготовить для красных воинов 9 фуфак и 7 теплых брюк. Кроме этого

И. Носков.
Парторг обкома ВКП(б)
при леспромхозе.

М. Пустозеров.
Председатель колхоза
«Кельбес».



и группах самозащиты немедленно явиться на свои сборные пункты для боевой работы.

4. Нагло закрыть все наружные двери и окна.

5. Прекратить топку печей и плит, затушить огонь, погасить примусы и керосинки.

6. Проверить запас воды для питья и приготовления пищи; продукты и воду тщательно укрыть.

7. В темное время суток тщательно проверить светомаскировку.

8. Если сигнал „Воздушная тревога“ подан ночью—проверить, если ли граждане услышали сигнал.

* * *

1. Сигнал „Химическая тревога“ подается специальными постами наблюдения при обнаружении сбросывания с вражеских самолетов химических бомб или попадания на территорию дома капель отравляющих веществ, распыляемых с самолетов. Сигнал подается ручными сиренами, частыми ударами металлической палкой по рельсе или чугунной пиле и т. п.

2. Услышав сигнал „Химической тревоги“ надо быстро, но

без рывков, надеть противогаз (если не находишься в убежище) и не снимать его без разрешения дежурного по ПВО-дому.

3. При попадании распыляемых с самолета капель ОВ на открытые части тела немедленно снять при помощи противохимического пакета капли ОВ и отправится на пункт первой помощи.

4. При попадании капель ОВ на одежду надо немедленно отправляться на пункт санитарно-химической обработки.

5. В убежищах двери по сигналу „Химическая тревога“ закрываются, после чего вход и выход через них допускается только по разрешению коменданта убежища.

* * *

Товарищи, изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны!

Сдавайте нормы „Готов к ПВХО“!

Будьте готовы к противовоздушной и противохимической обороны!

Г. Механошин.
Председатель райОСО.

Больше теплых вещей нашим бойцам!

Героическим бойцам

Колхоз «Новый мир» полностью закончил уборку урожая и рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Колхозники считают своим долгом помочь Красной Армии не только честным трудом на полях. Они приняли активное участие в сборе теплых вещей для фронта. Многие колхозники сдают шерсть, пимы, теплые брюки.

Члены колхоза Н. Бигеза и П. Буглеева сдали по полкилограмму шерсти, Т. Червенкова—килограмм шерсти, Ивахнов, Чеботарев—пару теплых брюк. Их примеру последовали многие колхозники.

Из колхозного фонда сдано на пункт две пары новых варежек.

А. Ивахнов.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Полностью одеваю бойца

Поддерживая инициативу проkopьевских шахтеров о сборе теплых вещей для Красной Армии, я полностью одеваю бойца. На приемный пункт сдал пару нательного белья, брюки, свитер, портняжки, варежки и т. д.

Сбор теплых вещей по всем лесозаготовительным пунктам продолжается с неослабевающим подъемом.

И. Носков.
Парторг обкома ВКП(б)
при леспромхозе.

Вся семья вносит вещи

Вся моя семья принимает участие в сборе теплых вещей для любимых воинов, мужественно защищающих каждую пядь советской земли. Каждый член семьи сдал свой скромный подарок дорогим бойцам. Я сам внес полушубок и полупальто; жена—варежки, теплые носки, полотенце; дочь Лина (пионерка) и сын Коля сдали по паре варежек, 60 листов пишущей бумаги, по 15 конвертов, 4 карандаша и по носовому платку.

Нашему примеру последователь председателя колхоза «Новая деревня» тов. Харина и его семью.

П. Гулевич.
Пред. колхоза им. 518.

Мой вклад

В фонд зимнего обмундирования бойцов Красной Армии я сдаю фуфайку, ватные брюки, нательное белье, теплые портняжки, рукавицы и пару носовых платков.

Думаю, что моему примеру последует зав. райзо тов. Никулина.

А. Глушко.
Ст. зоотехник райзо.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Ушли лошади: мерин масти гнедой и мерин масти рыжей на лбу звездочка.

Знающих местонахождение просьба сообщить в редакцию газеты „Искра Барзаса“.

Гираж 2000 экз.